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Η εορτή του Οσίου Χατζη-Ανανία στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Εξακουστής Μαλλών
/ Ιερές Μονές

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και με τη συμμετοχή πλειάδος 
Εφημερίων και ευσεβών χριστιανών εορτάσθηκε την Τρίτη της 
Διακαινησίμου Εβδομάδος 22 Απριλίου στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Εξακουστής Μαλλών Ιεράπετρας η ετήσια μνήμη του 
Οσίου Θεοφόρου Χατζη-Ανανίου, κτήτορος και ανακαινιστού 
της Μονής.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο 
λόγο, ενώ στο τέλος τέλεσε μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών της 
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μακαριστής Γερόντισσας Φεβρωνίας Μοναχής, Ηγουμένης της Μονής, και του 
μακαριστού Μοναχού Θεοφάνους, κατά σάρκα αδερφού της σημερινής Ηγουμένης 
Ολυμπιάδας Μοναχής.

Στη σύντομη ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον οσιακό βίο, στα 
ασκητικά παλαίσματα και στις μοναχικές αρετές του Οσίου Χατζη-Ανανίου, 
τονίζοντας ότι ο συνδέθηκε με τον άλλον τοπικό μας άγιο, τον Όσιο Ιωσήφ τον 
Γεροντογιάννη, του οποίου υπήρξε μαθητής και συμμοναστής στην Ι. Μονή Καψά. 
Επίσης, σημείωσε, ότι ο Αναστάς Κύριος ευδοκεί και κάθε εποχή έχει τους Αγίους 
της, οι οποίοι αποτελούν στήριγμα και παρηγοριά των ανθρώπων, αρκεί να και 
εμείς να προσπαθήσουμε να τους μοιάσουμε στην ταπείνωση και την αγάπη. Τέλος, 
ευχήθηκε ολόψυχα στην Ηγουμένη της Μονής Ολυμπιάδα Μοναχή και τη συνοδεία 
της, αλλά και σε όλους τους προσκυνητές που προσήλθαν να τιμήσουν την ετήσιο 
μνήμη του Οσίου να έχουν πλούσια την προστασία και την ενίσχυσή του και 
διαρκώς να πρεσβεύει προς στον Αναστάντα Κύριο για το μοναστήρι του και όλους 
τους ευλαβείς προσκυνητές του.

Πριν την απόλυση της Αρχιερατικής Θ. Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η ευλόγηση 
των άρτων στον αύλειο χώρο μπροστά από το Καθολικό της Μονής με την 
παρουσία του Ιερού Λειψάνου και της εικόνος του Οσίου.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, και πλειάδα Κληρικών από την 
Ιερά Μητρόπολη Ιεραπύτνης και Σητείας και την όμορη Μητρόπολη Αρκαλοχωρίου, 
Καστελλίου και Βιάννου.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Αντιδήμαρχος κ. Γιώργος Κουγιουμουτζάκης, οι 
Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Μαλλών κ. Εμμανουήλ Μεραμβελλιωτάκης, 
Ανατολής κ. Βασίλειος Ζαχαρόπουλος, Μύθων κ. Νικόλαος Σιγανός και Κάτω 
Σύμης κ. Αλέξανδρος Συγγελάκης, και πλήθος προσκυνητών από την ευρύτερη 
περιοχή της Ιεράπετρας, αλλά και από τον Νομό Ηρακλείου.

Ακολούθησε κέρασμα στο Αρχονταρίκι και στον αύλειο χωρο της Μονής για όλο το 
εκκλησίασμα.








